

## 皖赣主流媒体

## “探访皖赣古驿道”今启动



探访皖赣古驿道

星报讯(记者 张亚琴) 皖赣古驿道,指的是徽饶古道自景德镇浮梁县瑶里镇至休宁县右龙村路段,始建于唐代,是古代皖赣两省之间的重要商贸通道,景德镇瓷器和皖南茶叶等均由此道往来贸易。从今天起,由安徽、江西两省省委宣传部组织开展的皖赣主流媒体“探访皖赣古驿道”全媒体采访活动正式拉开帷幕。

在为期五天的采访活动中,皖赣主流媒体记者将从黄

山休宁的“千年古村”郭源出发,探访考察古驿道沿途的历史遗迹、古村落等历史文化遗存,以及近年来改革发展的新成就、新亮点、新变化。深入挖掘沿线各地历史文化资源,彰显其深厚的文化底蕴,努力提升古驿道及沿线区域的旅游文化价值。

届时,采访团队将从徽饶古道(休宁右龙村段,又称右龙岭古道)进入江西瑶里。右龙岭古道是徽饶古道进入景德镇的一条重要道路,又称“徽州大道”,始建于唐代,古代徽商入赣的经商要道,由徽州府城至江西饶州府。自徽州府歙县城起,从休宁县城西行,经黟县渔亭,过休宁县右龙岭到浮梁县的瑶里,再到达景德镇,全长百余公里,路面皆由麻石铺砌而成,未经任何人工雕凿。

## 文一三分“绝杀”森航

星报讯(记者 江锐) 9月13日晚,NBL季后赛进行了半决赛首回合的较量。做客遵义的安徽文一队,凭借最后3秒郭顺杰的一记三分球,结果以107:104战胜贵州森航,目前总比分以1:0领先。

## 郭顺杰三分绝杀

本场比赛,安徽文一延续了李骏、杨文博、李坚、郭顺杰以及外援贝克福特的首发阵容。主场作战的贵州森航先声夺人,外援泰勒·威尔克森先得2分。首节安徽文一以19:23落后。贵州森航第二节伊始加强攻势,打出7:0冲击波。赵梦龙挺身而出,连续命中三分,他半场比赛砍下21分。上半场安徽文一以52:49领先。

易边再战后,贵州队在防守端加强了对赵梦龙的重点关注,同时李明皓则多次杀入篮下造成杀伤制造罚球机会。安徽文一第三节以76:82落后。

最后一节,杨文博挺身而出,内突外投连得5分,将比分逐渐追近。距离全场比赛结束还有3秒,安徽文一队在对两罚不中的情况下控制住篮板球。暂停后,郭顺杰三分绝杀!

## 文一队连战主场

本场比赛,安徽文一队外援贝克福特得到21分和20个篮板,杨文博和赵梦龙拿到了全队最高的23分。安徽文一队全场共拿到48个篮板,比对手多了9个。

安徽文一本土得分王张勇,因为脚踝扭伤并未随队出征前往贵州。主教练郑武在谈到本场比赛时说,“无论在热身赛,还是在常规赛,我们之前与贵州森航交锋多次,两队知根知底。本场比赛我们队员发挥出了水平,尤其是关键时刻,在场上打出自己的精神面貌。”

根据赛程,安徽文一和贵州森航半决赛的后两回合比赛,将在9月16日和18日在主场安徽省体育馆进行。

## 《涡河边的老子》昨首发

星报讯(记者 张亚琴) 著名作家许辉新著《涡河边的老子》首发式,昨天上午在合肥举行。

《涡河边的老子》是许辉以个人化视角感悟老子《道德经》、十年磨一剑的呕心之作,是对《道德经》别具一格的深刻读悟。许辉说:“老庄孔孟都是淮河这一流域的经典产出,这里面一定大有深意!这也是我多年认真钻研淮河文化的动力。如何能从一枝一叶里提炼出淮河的文化精神,并使这种古老的资源有益于当代人类社会,是我倾心而为之的事情。我读《老子》,写《涡河边的老子》,不是为了研究古文,而是为了寻找思想,不是为了学习知识,而是为了启迪智慧,不是为了版本古音,而是为了感悟生命。”

据悉,《涡河边的老子》是许辉淮河地域经典悟读系列中的一部。

## C罗再度单场戴“五星”

据新华社电 C罗继续在刷新纪录的道路上高速奔跑。北京时间昨日,在皇马客场迎战西班牙人队的比赛中,他一人独入五球,超越劳尔成为皇马队史上的西甲最佳射手。这也是他继上赛季在对阵格拉纳达独自打入五球后,第二次于西甲赛场上演“五星连珠”的精彩好戏。

这五粒进球也让C罗创造了一项纪录,目前他在西甲的进球数已达到231球,这使他超越皇马传奇劳尔(228球)成为球队历史上的西甲射手王。另一方面,他的效率也远远超过了自己的前辈,劳尔的全部进球在550场比赛中取得,而C罗打入231球仅用了203场。

第72届威尼斯电影节闭幕  
《来自远方》擒“金狮”

星报综合消息

北京时间9月13日凌晨,第72届威尼斯国际电影节落下帷幕。委内瑞拉导演洛索·比加斯的作品《来自远方》夺得最高奖项金狮奖。华语片《老炮儿》作为闭幕片在当天展映。

## 南美电影有抢眼表现

本届电影节9月2日开幕,共计21部电影入围主竞赛单元。

获得主竞赛单元最高奖项的《来自远方》是一部剧情长片,讲述了一名中年男人与一名少年之间的情感拉锯战,反映了人与人之间的复杂关系。

今年,南美电影在三大电影节都有抢眼表现,终于在最后举行的威尼斯电影节上获得了最高肯定。

获得最佳导演奖银狮奖的是阿根廷导演巴勃罗·特拉佩罗,参赛电影是《犯罪家族》。这部阿根廷电影与奥斯卡获奖片《谜一样的双眼》一样,再次对准了独裁政府给阿根廷社会留下的后遗症问题。

获得最佳男演员奖的是电影《白鼬》中的法国男演员法布里斯·卢基尼;最佳女演员奖则颁给了电影《为了你们的爱》的女主演、意大利演员瓦莱里娅·戈利诺。

其中,法国法庭题材影片《白鼬》还拿到了最佳编剧奖,成为了当晚唯一一个坐收两奖的电影。

此外,此前呼声较高的《丹麦女孩》颗粒无收,首演“变性人”的小雀斑也无缘表演奖的肯定。

## 华语片连续两年压轴

中国导演宋鹏飞的处女作《地下香》获得电影节平行单元“威尼斯日”的最高奖项,即由欧洲和地中海影评人协会颁发的最佳电影奖“Fedeora”奖。

中国藏族导演万玛才旦的藏语电影《塔洛》入围地平线单元,但遗憾没有获奖。地平线单元评委、中国香港导演陈果在接受记者采访时说,从某种程度上讲“入围就是赢了”,因为不同的文化背景决定了评委的喜好,因此除了影片本身好之外,获奖需要多种有利因素,包括运气。

中国导演管虎的作品《老炮儿》为本届威尼斯电影节收官。这是华语影片连续第二年被这一老牌电影节选为闭幕影片,去年是中国香港导演许鞍华的《黄金时代》。

## 获奖名单(部分)

最佳影片金狮奖:《来自远方》(委内瑞拉)

评审团大奖:《失常》(美国)

最佳导演:《犯罪家族》(阿根廷)

最佳男演员:法布里斯·鲁奇尼《白鼬》(法国)

最佳女演员:瓦莱里娅·戈利诺《为了你们着想》(意大利)

## 全省图书惠民展销月活动六安启幕



走近第二届安徽文化惠民消费季

星报讯(记者 孙婷) 9月13日上午,“千家书店贺国庆,万种图书大联展”全省图书惠民展销月活动启幕式在六安市举行。本次活动由省新闻出版广电局和省新华发行集团联合主办。启幕式上,六安市苏埠镇南楼村等10家农家书屋接受了价值3000元的图书捐赠,主办方还向军营战士、学生、公司职员等10名读者代表赠送了图书。另外,在活动现场,六安市新华书店和民营书店共同举办了图书惠民集中展销活动。

据悉,活动将持续至10月13日。活动期间,全省将有千余家书店开展图书销售优惠活动,并对符合条件的读者赠送图书。有关地市还将举办抗战题材图书、国学经典图书、绿色印刷图书、少儿图书、三农类图书、养生类图书等专项图书展销活动。有的书店也将积极担当社会责任,举办各类相关公益活动,如图书捐赠、藏书(古书)展示、文化讲座、作家签售会、作者见面会、书画展、征文比赛,以及送书进机关、进企业、进学校、进社区等,进一步丰富活动内容,扩大社会效益,将文化惠民落到实处。

全省图书惠民展销月活动是第二届安徽省文化惠民消费季的重点活动,旨在通过一系列图书惠民活动的举办,促进全民阅读、绿色阅读,为打造书香社会营造良好氛围。此次活动也是我省首次由国有新华书店和民营书店共同承办的全省性惠民活动。